

镇坪县教育体育局

镇教体函〔2024〕61号

镇坪县教育体育局 关于县政协第十届委员会第三次会议 第106号提案办理情况的复函

吴德娇委员：

首先非常感谢您对全县教育工作长期以来的关心和支持。您提出的《关于深化学校家庭社会协同育人机制促进青少年儿童健康成长》的建议已收悉，对此我们高度重视，狠抓落实。现将办理情况汇报如下：

一、加强组织领导，健全协同育人机制。镇坪县成立家庭教育指导中心，全县中、小学校挂牌成立家长学校18所，完善学校家庭教育指导工作制度，将家庭教育指导服务作为中小学校和幼儿园工作的重要内容，实行校长负责制，纳入师资培训、教师考核、学校年度综合目标考核范畴。建立健全学校家庭教育指导委员会、家长学校和家长委员会，落实家长会、学校开放日、家长接待日等制度，每学期至少组织2次家庭教育指导活动。

二、加强家校合作，建立健全沟通机制。自2019年家庭教育指导中心成立以来，每学年各学校校园长面向家长做一次学术报告，指导家庭教育工作开展，通过举办家长讲座、亲子活

动等方式，提高家长对孩子心理健康的重视程度，传授家长正确的教育方法和沟通技巧，共同为学生营造良好的成长环境。近两年对中小学教师培训 20 余场次，线上线下开展全县家庭教育辅导专题讲座 30 余场次。

三、营造良好氛围，深入开展“1+N”成长导师制。各中小学校建立长效机制，全县导师为 3000 多名学生制定切合实际的学生成长导师工作手册，特别针对留守儿童、单亲家庭等家庭教育缺位问题，由班主任和科任教师担任导师，对学生进行思想引导、学业辅导、心理疏导、生活指导。同时落实残疾儿童帮扶，一对一送教上门，制定帮扶计划，每月送教两次，一次两课时。

特此复函



抄送：县政协提案委，县政府督查室。
